刚刚过去的 2022年,我市未新 增上市公司,IPO 融资吃了鸭蛋。但 上市公司"拼发展" 最重要的"补血"工 具之一



M

去年株 股 募资









再融资是一种与IPO首发融资相 的实践来看,股权再融资方式更受上 例。注册制改革持续推进之下,2022 区别的直接融资方式,一般指企业在 市公司欢迎,为企业后续的健康、稳定 年A股市场直接融资总金额约为1.69 上市后借助资本市场继续融资,包括 发展提供了有力的资金保障。 定向增发股票及配股、发行公司债或

"上市是企业融资的一道重要门 根士丹利、摩根大通、国泰君安证券等多 槛,对于已发行上市的公司来说,筹集 家海内外知名机构累计发行约1.1亿 常明显。2022年,全省新增6家上市 资金的渠道比非上市公司更丰富,既 股,募集资金450亿元,用于投资福鼎 可以通过贷款、发行债券等方式进行 时代锂离子电池生产基地项目、广东瑞 债务融资,也可以通过发行股票的方 式进行股权再融资。"我市一家上市公 目,是注册制以来最大的再融资项目。 洲上市公司俱乐部,全年再融资规模 司相关负责人介绍,从我国资本市场

非公开发行股票和可转债是企业再融

特定对象发行股票的再融资方式。

4家株企成功再融资

为3000万元。

在上市公司的多种再融资方式中, 并补充流动资金。 唐人神表示,本次募集资金投资 封胶黏剂建设项目和补充公司流动资 资的主要工具。其中,非公开发行股票 项目的实施,将有助于公司生猪养殖 金。 是其中最大的"蛋糕"。非公开发行股 产能和市场竞争力的持续提升,进一 票,也被称为定向增发,是股份公司向 步稳固公司市场地位,巩固市场份额 资金4亿元,用于精密数控刀体生产线 2022年12月22日, 唐人神发行 展能力及抗风险能力, 为未来长期发 目, 并补充流动资金。可转换债券是债

新增股份正式上市。此次定向增发共 展奠定基础,维护股东的长远利益。 生猪养殖基地建设项目等5个项目, 业园项目和补充流动资金;飞鹿股份 日起在上海证券交易所上市交易。

"明星"机构云集认购

4家株洲上市公司的再融资项 司,此次获配461.54万股,认购金额 目,吸引了众多投资者参与认购,其中 不乏"明星"机构,甚至还有海外投资

例如, 唐人神最终获配发行对象 增名单。 为19名,包括华夏基金、德汇投资、泰 康资产、财通基金、诺德基金等一大批 金、华夏基金、易方达基金、UBS AG 发行总量的71.93%。 知名机构。其中,德汇投资、泰康资产 (瑞银集团)、诺德基金、华泰资产、泰 旗下各有4只基金参与了认购。

瑞银集团,是欧洲最大的金融控股公 洲上市公司定向增发项目的认购。 股,进而巩固了控股权。

定增折价率都在10%以下

投资者欢迎的"淘金"方式之一。 投资者参与定增项目,最为明显 株洲上市公司的青睐和期待。 状况的认可程度。定增折价率越低, 此,参与定向增发,其实就是博弈个股未 定增投资的基金。

是定向增发的一个重要特点,也是很受 别为8.57%、9.41%、9.57%。这3个折 价下跌时,也能拥有更强防御力。"

价率都是比较低的,显示了投资者对 普通投资者能参与定向增发投资 吗?答案是很难。由于只向特定人群 的收益来源就是折价率的贡献。一般 不过,由于定向增发有6个月的锁 开放,并且参与资金都比较大,一般普 而言,定增折价率的高低,反映了市场 定期,6个月后个股行情究竟如何,考量 通投资者很难有机会参与。当然,如 对于定增项目以及上市公司整体经营 的还是投资者的分析力和判断力。因 果实在想参与,也可以尝试购买参与

春光明媚赴一场"花约" 这份赏花地图请收好

株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/张坚煜

春天来了,又开 启了新的一年赏花 之旅,樱花、桃花已 经争相斗艳,油菜花 也开始加入盛放阵 营。近日,市文旅广 体局推出株洲赏花 地图,带你看遍株洲

桃花。



赏花地清单:茶陵秩堂镇、荷塘徐家 竞相盛开之时,让此地成为远近闻名的网 塘、攸县社田村、天元石三门、攸县新市村。 红打卡地。走进秩堂,花田间掀起层层金

园、鸡嘴山庄园、炎陵霞阳镇。

花期:3月至4月。

在株洲说起油菜花,必然会想到茶陵 花节,每年吸引数万人前来观光旅游。

赏花地清单:醴陵清水湾畔、华亿庄 槐花、观赏桃花、鹰嘴桃花、玫红桃花4个桃 花品种,桃林面积达1200多亩。桃花浅深 处,似匀深浅妆。穿越在千亩桃林中,桃花

满山,明艳温润,花粉披身,桃香弥漫。

紫云英,又名红花草,是一种深紫或浅

紫的小花。走进炎陵水口镇,无论是绿油油

的草地上,还是阡陌纵横的田野间,都能看

在河西湘江风光带五桥以北,有一条

散落满地,宛若纷纷扬扬的雪花,吸引不少

钢琴广场的郁金香是株洲的"老网红'

了。这片郁金香是从荷兰进口的,共有3万

多株,每一朵郁金香活脱脱像只典雅的高

兰、白玉兰、广玉兰等多个品种的玉兰树

2000余株,主要环绕在玉兰山庄周边。盛

开的玉兰花满树晶莹清丽,迎风摇曳,惹人

市民前来打卡。

到它的身影,在明媚的阳光下,绚烂春日。

色波浪,入眼处满目金黄,恰似一幅秀美的

春日油画。这里已连续7年成功举办油菜

推荐地:醴陵清水湾畔。 醴陵清水湾畔景区依山傍水种植了桃 赏花地清单:炎陵船形乡、炎陵水口

镇、炎陵中村瑶族乡、醴陵市明月镇。 花期:2月至6月。

赏花地清单:醴陵市袁昌英纪念园、醴 陵市枫溪谷、石峰公园、芦淞区婆仙岭樱花 "樱花大道",长约1.5公里,成百上千株樱 园、河西湘江风光带、新丰路"樱花大道"。 花成片开放,或白或略粉,一阵清风吹过, **花期:**3月至4月。

推荐地:河西湘江风光带。

赏花地清单:河西湘江风光带钢琴广 场、茶陵县茶乡花海。 花期:3月至5月。

推荐地:河西湘江风光带钢琴广场。

赏花地清单:文化园湖畔、石峰区响田 园玉兰林占地面积70余亩,栽植有紫玉 花期:3月至5月。

有一种春色,叫做玉兰花开。石峰公 喜爱。

赏花地清单:炎陵云上大院、茶陵花湖 谷、炎陵神农谷、芦淞大京风景区。 花期:3月至5月。

人间四月天,五莲赏杜鹃。每年四月, 在炎陵云上大院景区内,各色各样的杜鹃花 开正艳。粉红、乳白、紫红的杜鹃花与翠绿 青山融为一体,绘成一幅美丽的春日画卷。

今天上午 芦淞区有场招聘会

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/谭志斌)今天上午,芦淞区"轻淞就 业"服务年活动启动仪式暨"就业服务进小 区"专场招聘会将在芦淞区大汉·悦中心中 庭举办,有求职需求的市民可去参加。

此次招聘会有80家企业参与,提供了 1500个岗位,包括营销、机械设计员、工艺 技术员等。人社部门将安排专人在现场开 展就业创业政策、社保政策、劳动保障政策、 职业指导政策宣讲。

芦淞区人社局相关负责人提醒,招聘会 最佳面试时间为上午9点至11点;求职者请 到招聘会现场的展位上应聘,以免上当受

株洲暂未出现流感疫情 但呼吸道疾病传播风险会上升

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通 讯员/宋玺)近期,我国多地出现季节性流感 引起的集中发热。2月23日,记者从市中心 医院获悉,作为哨点医院,该院发热门诊的 日接诊量近期无太大波动,仍维持在个位 数,我市暂未爆发流感疫情。

"目前,我院发热门诊每天只接诊了四 五人,只有个别流感患者。"市中心医院感染 内科主任谭英征介绍,虽然株洲暂未出现流 感疫情,但市民不能掉以轻心。因为流感的 流行期是12月至次年的3月,且多数聚集性 疫情发生在学校和幼托机构。此外,前几年 因严格的新冠疫情防控,其它传染病的传播 得到了抑制。随着政策调整,加上很多人平 时已不戴口罩,所以呼吸道疾病的传播风险 会上升。

谭英征提醒,接种流感疫苗是预防和控 制流感最有效的措施。市民一旦出现流感 样症状,应居家休息,进行健康观察,不带病 上班、上课,接触家庭成员时戴口罩,减少疾 病传播。病情如果加重,尽快前往医院就

国际知名肿瘤专家来株义诊 有需要可预约

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼)2月 23日,在株洲汇加肿瘤医院,来自加拿大的 胃肠肿瘤专家陈学愚为5名患者进行义诊, 让他们在家门口享受国际诊疗服务。

陈学愚是享誉全球的肿瘤专家,目前就 职于全球三大癌症中心之一——加拿大多 伦多玛格丽特公主医院。他在国际肿瘤临 床和抗肿瘤新药研发领域有着广泛的影响

"中国是胃癌发病率较高的国家,这与 民众的饮食生活习惯和未及时治疗幽门螺 杆菌感染有关。"陈学愚介绍,从23日起,他 将在株洲开展3天义诊,为患者精准诊疗并 进行相关科普。

如果您想报名参加,可通过电话预约 (0731-28827618)或到株洲汇加肿瘤医院 门诊区挂号窗口预约。





符合条件的上市公司通常以低于 表示投资者认可程度越高。 来。对此,一位本地投资者直言不讳: 数据显示,欧科亿、飞鹿股份、唐 "通过定增方式,用更低的成本参与股票 市场均价的价格,向特定投资者发行股 份融资,参与者可以"打折买股票"。这 人神的定增折价率都在10%以下,分 投资。股价上涨时,能赚取更多利润;股

募集资金1.09亿元,用于高端特种密

▲唐人神现代化养猪车间。资料图片

万亿元,其中,A股IPO首发融资近

公司, IPO 融资规模合计 45.86 亿元。

但同期,有15家湘股实施了再融资,

很多投资者都还有印象,去年7月, 6000亿元,再融资募集资金1.09万亿 "创业板一哥"宁德时代惊呆了整个资本 元,再融资规模遥遥领先,远超 IPO 首

庆时代锂离子电池生产项目一期等项 合计募资达 255.36 亿元。具体到株

这是资本市场再融资的典型案 达24.42亿元,但IPO融资为零。

圈。宁德时代以410元/股的价格向摩 发融资规模。

和规模优势,有利于提高公司持续发 建设项目、高效钻削刀具生产线建设项 欧科亿、飞鹿股份也都通过定向 债券转换成公司的普通股票的债券。 为 6.50 元/股,募资总额约 11.40 亿 增发方式成功募集资金。其中,欧科 2022年6月24日,该公司发行400万 元,募集资金将用于投资于东冲三期 亿募集资金8亿元,用于数控刀具产 张可转换公司债券,于2022年7月21

> 纷出手。例如,唐人神的控股股东唐 唐人神投资团中的不少"熟面 人神控股此次获配2046.15万股,耗 孔",还进入了欧科亿和飞鹿股份的定 资1.33亿元。华锐精密发行可转债, 包括实控人在内的原股东优先配售 欧科亿的获配名单中,有财通基 28.77万手,耗资2.88亿元,约占本次

我市一家上市公司相关负责人介 康资产等一批知名机构;华锐精密定 绍,这既表现了控股股东对于企业未 值得一提的是,大名鼎鼎的 增最终确定6名投资者,诺德基金、财 来发展的强烈看好,向市场传递了积 UBS AG 也出现在唐人神定向增发 通基金都在名单之列。其中,诺德基 极信号。同时,也在为上市公司"补 项目的认购名单中。UBS AG,也即 金、财通基金分别参与了上述三家株 血"之余,增加了大股东或实控人的持

今年新建改造7个微公园 全面遵循海绵城市建设理念和技术要求

合海绵城市建设,今年,我市将新建改造7个微 造,引入海绵城市设施。 公园,为城市增添公园绿地面积约30000平方

民新村附近、黄山西路,芦淞区南苑社区、航空 循环。 路居民区,以及石峰区荷花家园小区附近。其目前,这些项目都在进行初步设计方案编 中,荷花家园微公园占地面积20000平方米, 制等前期工作,将于年内完工。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯)结 此次将对现有的绿地、喷灌系统等进行提质改

市城管局园林绿化管理科负责人介绍,今 年的微公园建设将全面遵循海绵城市建设理 7个微公园分别位于荷塘区无线电厂生活 念和技术要求,因地制宜采用下凹式绿地、透 区附近、茨菇塘路,天元区嵩山路街道27区农 水生态铺装等措施,实现城市雨水利用的自然